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Türkiye 

Dolar/TL, sınırlı yükselişini sürdürerek 41'e yaklaşırken piyasalarda bugün dış piyasalar takip 
edilecek. 

İç gündemde bugün izlenecekler arasında, saat 1730'da açıklanacak Temmuz ayı merkezi 

yönetim brüt borç stoku verisi bulunuyor.  

Hazine dün gerçekleştirdiği tahvil ihracı ile 440.8 milyar lira borçlanma öngördüğü Ağustos 

ayı borçlanma programını büyük ölçüde tamamladı.  

Bu ay beş ihale ile 292.7 milyar lira, bir doğrudan satış ile 13.9 milyar lira olmak üzere toplam 

306 milyar lira borçlanan Hazine yarın düzenleyeceği bir yıl vadeli dolar cinsi tahvil ve kira 

sertifikası ihracı ile Ağustos ayı borçlanma programını kapatacak.  

Kur, ABD faiz indirim beklentilerindeki güçlenişle birlikte değer kaybeden ve sınırlı 

toparlanmaya rağmen kayıplarını büyük ölçüde koruyan dolar sayesinde bu ay yatay bir seyir 

izledi.  

Kur bu sabah düne göre %0.1 yükselişle 40.9200'de işlem görürken TL'nin dolar karşısında ay 

başından bu yana değer kaybı %0.6, yıl başından bu yana %13.6 oldu. 

 

Dünya 

Asya borsaları, Wall Street'te teknoloji hissseleri öncülüğündeki düşüşe paralel olarak 
gerilerken, dolar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Jackson Hole sempozyumu öncesinde değer 
kazandı. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.08 gerilerken ABD ve 

Avrupa vadeli işlemleri de düşüş kaydetti. 

 

Çip üreticileri Nvidia NVDA.O ve AMD'nin AMD.O Çin'e yapılan çip satışlarından elde edilen 

gelirlerin %15'ini ABD hükümetine vermeyi kabul ettiği ve ABD hükümetinin Intel'de %10 

hisse almayı değerlendirdiği yönünde haberlerin ardından Trump yönetiminin teknoloji 

şirketleri üzerinde nüfuzunun arttığına ilişkin endişeler kuvvetlendi.  

 

Reuters'a bilgi veren kaynaklara göre ABD Ticaret Bakanı Howard Lutnick, federal hükümetin 

CHIPS Yasası kapsamında ABD'de fabrika kurmak için finansman yardımı alan bilgisayar çipi 

üreticilerinde hisse alması olasılığını değerlendiriyor.  

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.57 düşüş kaydetti. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3UC01F
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NVDA.O
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=AMD.O
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225


 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.12 düştü. 

ABD Başkanı Donald Trump, Ukrayna Cumhurbaşkanı Volodymyr Zelenskiy ve Avrupalı 

liderlerle yaptığı görüşmenin ardından Ukrayna savaşının sonlanmasına yönelik anlaşmaya 

varılması durumunda ABD'nin Ukrayna'da güvenliğin sağlanmasına destek olacağını ifade 

etti.  

Yatırımcılar Kansas City Fed tarafından düzenlenen ve yarın başlayacak olan Jackson Hole 

sempozyumunu izleyecekler. Fed Başkanı Jerome Powell'ın sempozyum kapsamında 

ekonominin gelecekteki seyri ve merkez bankasının para politikası çerçevesine ilişkin 

açıklamalar yapması bekleniyor.  

 

Powell'ın yakın vadede faiz beklentileri konusunda söyleyecekleri yakından izlenecek. Fed'in 

Eylül'de faiz indirimine gideceğine neredeyse kesin gözüyle bakılıyor 

 
USD/TL 
 
Dün veri akışı bakımından sakin seyrederken, kurda yatay seyirler takip edildi. ABD’de inşaat 
izinleri temmuzda aylık %2,8 oranında azalırken, konut başlangıçları ise aylık %5,2 oranında artış 
kaydetti. Verilerin kur ve dolar endeksi üzerindeki etkisi sınırlı kaldı. Hafta genelinde yurt 
içerisinde fiyatlamaları etkileyebilecek önemli bir veri akışı bulunmuyor. ABD tarafında bugün 
FOMC Toplantı Tutanakları izlenecek olup, hafta genelinde ise öncü PMI ve Jackson Hole 
Sempozyumu öne çıkan veriler arasında. Fed Başkanı J. Powell’ın cuma günü sempozyumda 
vereceği mesajlar yakından izlenecek. 
 
Teknik Analiz:  
USD/TL Kuru bu gün 40,85 seviyelerinde yatay olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,88 ve 41,02 seviyelerini takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,88  veya 41,02 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 40,20/40,33 
Dirençler: 40,88/41,02 
 

 
 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300


 
 

EUR/TL 
Trump’ın uygulamaya aldığı tarifelerin ekonomi üzerinde net etkisi belirsizliğini koruyor. Son 
gelen tarım dışı istihdam verisinin beklentilerin oldukça altında kalması ve TÜFE verilerinde 
yukarı yönlü sapma görülmesi ABD ekonomisinin arka planda zorlandığı endişelerini de 
beraberinde getiriyor. Parite fiyatlamalarında ana faktör ülkelerin ekonomik büyüme gücü 
olarak düşünülebilir. Güçlü bir büyüme beklentisi, varlıklara daha fazla talep gelmesine neden 
olabilir. Gümrük tarifelerinin beklenildiği gibi olumsuz etki etmemesi ve ticaret hacmini 
bozmaması durumunda dolar talebi artış gösterebilir. Avrupa tarafında faiz indirimleri 
olurken ekonomik teşviklerin devreye girmesi ve enflasyon ile mücadelede kazanılan mesafe 
sonrasında ECB’nin büyüme öncelikli duruşu Eur’nun tercih edilmesine neden oluyor. 
Fiyatlamanın terse dönmesi ABD tarafında faiz indirimleri ile beraber öncü makro verilerin 
toparlanmaya-güçlenmeye ihtiyacı olduğunu düşünüyoruz.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,92 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,58  ve 46,08 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 48,55  ve 48,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,08/46,58  
Dirençler: 47,92/48,55/48,92 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
 
İngiliz Sterlini (GBP), Birleşik Krallık (BK) Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Temmuz ayı verilerinin 

tahminlerden daha sıcak gelmesiyle Çarşamba günü başlıca rakiplerine karşı önemli talepler 

aldı. Ulusal İstatistik Ofisi (ONS), manşet enflasyonun yıllık bazda %3,8 oranında arttığını 

bildirdi. Bu artış, Haziran ayındaki %3,7 ve %3,6'lık beklentilerin üzerinde gerçekleşti. Bu 

durum, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) bundan sonraki dönemde "kademeli ve dikkatli" 

parasal genişleme tahminini sürdürmesini sağlayacak önemli bir faktör.Gıda, enerji, alkol ve 

tütün gibi değişken kalemleri hariç tutan çekirdek TÜFE, tahminlere ve önceki %3,7'lik veriye 

kıyasla yıllık bazda %3,8 oranında daha hızlı bir oranda arttı. Aylık bazda manşet TÜFE %0,1 

artarken, aynı hızda deflasyon bekleniyordu.İngiltere Merkez Bankası (BOE) üyeleri 



tarafından yakından takip edilen hizmet sektörü enflasyonu da yıllık bazda %4,7'lik önceki 

rakamın aksine %5,0 oranında daha hızlı büyüdü.  

Teknik Analiz: GBP/TL 54,11 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 53,29 veya 52,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,98/54,24 

Dirençler: 55,55/55,96 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, doların değer kazanmasıyla üç haftanın dip seviyesine gerilerken yatırımcılar 

Jackson Hole sempozyumunu izleyecekler. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 1 Ağustos'tan bu yana en düşük seviyeyi görmesinin 

ardından %0.10 yükselerek 3,319.28 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Aralık teslimatlı ABD vadeli işlemleri GCcv1 %0.1 artışla 3,360.70 dolara yükseldi. 

 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 3,384 dolar seviyesinde yatay seyretti. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, yatırımcılar Ukrayna savaşını sona erdirmeye yönelik görüşmelerde yeni 
adımları beklerken belirgin değişim göstermedi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.41 yükselerek 66.06 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.32 yükselerek 62.55 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Tem) 3,7% 3,6% 

09:00 GBP CPIH (Yıllık) 4,2% 4,1% 

10:10 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması   

12:12 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Tem) 2,0% 2,0% 

17:30 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları -0,800M 3,036M 

21:00 USD Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Toplantı Tutanakları   


